

Gorzów Wlkp. 6 sierpnia 2024 r.

pieczęć LPWIS w Gorzowie Wlkp.

NZ.1611.4.2024.JZ/MZ

.....
Znak sprawy:

**WYSTĄPIENIE POKONTROLNE Z KONTROLI
W POWIATOWEJ STACJI SANITARNO – EPIDEMIOLOGICZNEJ
W SŁUBICACH**

1. **1. Adres jednostki kontrolowanej:** ul. Mickiewicza 6, 69-100 Słubice
2. **Data rozpoczęcia kontroli:** 24.05.2024 r.
Data zakończenia kontroli: 24.05.2024 r.
3. **Kontrolowane komórki organizacyjne PSSE:** Samodzielne Stanowisko Zapobiegawczego Nadzoru Sanitarnego.
- 4.1. **Imię, nazwisko i stanowisko służbowe osoby/ osób przeprowadzających kontrolę zgodnie z upoważnieniem LPWIS – upoważnienie nr KD.222.2.19.2024 z dnia 20.05.2024 r.:**
 - Justyna Zegadło – starszy asystent
 - Marlena Zawiasa – starszy asystent
- 4.2. **Imię i nazwisko osoby/ osób biorących udział w kontroli ze strony PSSE w Słubicach:**
 - Rafał Rutkowski – starszy asystent
5. **Podstawa prawna przeprowadzenia czynności kontrolnych:** art. 6 ust. 5 pkt 1 ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 224) w związku z § 1 porozumienia z dnia 28 lipca 2014 r. zawartego pomiędzy Wojewodą Lubuskim a Lubuskim Państwowym Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym w Gorzowie Wlkp. w sprawie powierzenia Lubuskiemu Państwowemu Wojewódzkiemu Inspektorowi Sanitarnemu sprawowania nadzoru nad państwowymi powiatowymi inspektorami sanitarnymi działającymi na terenie województwa lubuskiego w zakresie realizowanych zadań oraz powierzenia zadań dotyczących wyrażania zgody na wykonywanie dodatkowych zajęć zarobkowych przez państwowych powiatowych inspektorów sanitarnych i ich zastępców (Dz. Urz. Woj. Lubuskiego z 2014 r., poz. 1491).
6. **Zakres kontroli (w tym przedmiot i okres objęty kontrolą):** Kontrola w zakresie prawidłowości prowadzonych postępowań administracyjnych w okresie od 1 stycznia 2023 r. do dnia kontroli, 24 maja 2024 r. dotyczących: uzgadniania projektów decyzji o warunkach zabudowy/lokalizacji inwestycji celu publicznego wraz z postępowaniem opłatowym, opiniowania dokumentów planistycznych w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko oraz ochrony danych osobowych.
7. **Ocena skontrolowanej działalności, ze wskazaniem ustaleń, na których została oparta:**
 - 1) w obszarze uzgadniania projektów decyzji o warunkach zabudowy/lokalizacji inwestycji celu publicznego:
 - w zakresie merytorycznym rozpatrzenia sprawy – pozytywnie,
 - w zakresie terminowości – pozytywnie,
 - w obszarze formalno-prawnym – pozytywnie,
 - 2) w obszarze postępowań opłatowych:
 - w obszarze formalno-prawnym – pozytywnie,

- w zakresie terminowości – pozytywnie,
- 3) w obszarze opiniowania dokumentów planistycznych w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko (tj. odstępienia od strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dokumentów planistycznych, uzgodnienia zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko dla dokumentów planistycznych oraz opiniowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy/ planów ogólnych gminy):
- w zakresie merytorycznym rozpatrzenia sprawy – pozytywnie,
 - w zakresie zgodności ze schematami opracowanymi przez GIS – pozytywnie,
 - w obszarze formalno-prawnym – pozytywnie,
 - w zakresie terminowości – pozytywnie,
- 4) w obszarze dot. ochrony danych osobowych – negatywnie.

Stan prawny brany pod uwagę podczas oceny ww. zagadnień:

- ustawa z dnia 14 marca 1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz.416),
- ustawa z dnia 3 października 2008 r. *o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko* (t.j. Dz.U. z 2023 r., poz.1094 ze zm.),
- ustawa z dnia 27 marca 2003 r. *o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym* (t.j. Dz.U. z 2023 r., poz. 977 ze zm.) wraz z aktami wykonawczymi,
- ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. *Kodeks postępowania administracyjnego* (j.t. Dz.U. z 2024 r., poz. 572),
- rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz.U.E.L.2016119.1 z dnia 4 maja 2016 r.) (ogólne rozporządzenie o ochronie danych).

Na podstawie spraw ocenianych podczas kontroli stwierdzono, że postępowania prowadzone są prawidłowo pod względem merytorycznym.

Stwierdzono, że wszystkie postępowania prowadzone są zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Orzeczenia są spójne z cytowanymi podstawami prawnymi. Rozstrzygnięcia spraw opracowywane są na podstawie analizy przedkładanej przez wnioskodawców dokumentacji. Zachowana jest terminowość rozpatrywania spraw.

Ponadto PPIS w Słubicach zajmując stanowiska, bierze pod uwagę schematy opracowane przez Głównego Inspektora Sanitarnego, w których zostały zawarte wytyczne dotyczące postępowania w sprawach uzgadniania i opiniowania dokumentów w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.

Zajmowane stanowiska w formie tzw. „milczącej zgody” dotyczą spraw związanych z uzgadnianiem decyzji o warunkach zabudowy/ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego, dla inwestycji takich jak m.in.: domy jednorodzinne, sieci wodno- kanalizacyjne, farmy fotowoltaiczne, tory bocznice.

W prowadzonych postępowaniach dotyczących uzgadniania projektów decyzji o warunkach zabudowy, nie został zachowany obowiązek informacyjny wynikający z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych).

W postępowaniach dotyczących uzgadniania projektów decyzji o warunkach zabudowy nie są pobierane opłaty (w żadnej sprawie nie zostało wszczęte postępowanie administracyjne w tym zakresie).

W odniesieniu do powyższej kwestii Lubuski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Gorzowie Wlkp. zwraca uwagę na stanowisko Głównego Inspektora Sanitarnego zawarte w piśmie z dnia 29 listopada 2023 r., znak: HŚ.HK.52.4.2023.KK oraz przywołane w nim orzecznictwo sądów, tj.:

- wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 18 stycznia 2017 r., sygn. akt II OSK 1071/15,
- wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 29 stycznia 2010 r., sygn. akt II OSK 201/09,
- wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 5 listopada 2009 r., sygn. akt II OSK 1695/08,
- wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 14 maja 2007 r., sygn. akt II OSK 1944/06,
- wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 20 kwietnia 2023 r., sygn. akt II OSK 1360/20,
- wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 12 października 2005 r., sygn. akt IV SA/Wa 823/05.

Mając na względzie powyższe zaleca się zweryfikowanie zasadności braku pobierania opłat w sprawach dotyczących uzgadniania projektów decyzji o warunkach zabudowy, celem zachowania spójności w sposobie postępowania organów Państwowej Inspekcji Sanitarnej w sprawach dotyczących nałożenia opłaty w ramach sprawowania zapobiegawczego nadzoru sanitarnego.

Ostatnia kontrola w obszarze Nadzoru Zapobiegawczego odbyła się dnia 13.04.2023 r. Podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości dotyczące rozbieżności czasu pracy pracownika wykonującego czynności kontrolne pomiędzy decyzjami płatniczymi, a kalkulacjami kosztów. Zalecenia pokontrolne wykonano.

Czynności kontrolne w siedzibie PSSE w Słubicach realizowane przez upoważnionych pracowników Oddziału Nadzoru Zapobiegawczego WSSE w Gorzowie Wlkp., przeprowadzone były w dniu 24.05.2024 r. Do analizy przyjęto losowo wybrane sprawy znajdujące się w segregatorach danego rodzaju sprawy. Spisy spraw prowadzone są elektronicznie i uzupełniane są na bieżąco.

Sprawy dotyczące uzgadniania projektów decyzji o warunkach zabudowy oraz projektów decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego:

Do PSSE w Słubicach wpłynęły 44 wnioski w 2023 r. oraz 126 wniosków w 2024 r. w sprawie uzgodnienia projektu decyzji o warunkach zabudowy/lokalizacji inwestycji celu publicznego. W 2023 r. wydano 2 postanowienia (42 sprawy załatwiono w trybie milczącej

zgody), natomiast w 2024 r. do dnia kontroli wydano 34 postanowienia (92 sprawy załatwiono w trybie milczącej zgody). Sprawy zakończone tzw. „milczącą zgodą” dotyczyły m.in. budynków mieszkalnych jednorodzinnych, farm fotowoltaicznych, budowy dróg gminnych, torów bocznicy, sieci wodociągowych. Na wnioskach załatwianych w trybie milczącej zgody zawarte są adnotacje o przyczynie rozpatrzenia sprawy w takiej formie.

NZ.9022.9.71.2024.RR

Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Cybinki, doręzonego do PSSE w Słubicach w dniu 20 marca 2024 r., o uzgodnienie projektu decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie 2 budynków mieszkalnych jednorodzinnych oraz infrastruktury technicznej na części działki [REDAKTOWANE], oraz po przeanalizowaniu dokumentacji, PPIS w Słubicach postanowił uzgodnić pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych ww. projekt decyzji (postanowienie nr NZ/17/2024 z dnia 2 kwietnia 2024 r.). Forma rozpatrzenia wniosku oraz podstawa prawna zawarta w postanowieniu są prawidłowe. Zajmując stanowisko PPIS w Słubicach wziął pod uwagę m.in. informacje dotyczące lokalizacji terenu, na którym inwestycja ma być realizowana, zakres inwestycji, zasady zaopatrzenia w energię elektryczną, wodę, odprowadzania ścieków socjalno-bytowych. W uzasadnieniu postanowienia organ stwierdził, że w przedłożonym do uzgodnienia projekcie decyzji uwzględniono wymagania higieniczne i zdrowotne, a także przytoczył przepisy prawne, na podstawie których rozpatrzył sprawę. Postanowienie zostało przedłożone wnioskodawcy w terminie za pośrednictwem platformy ePUAP (urzędowe poświadczenie przedłożenia w aktach sprawy) oraz stronie (inwestorowi) pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotka w aktach sprawy).

W sprawie nie zrealizowano obowiązku informacyjnego dotyczącego ochrony i przetwarzania danych osobowych (strona postępowania nie otrzymała klauzuli informacyjnej RODO).

NZ.9022.9.73.2024.RR

Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Słubic, doręzonego do PSSE w Słubicach w dniu 20 marca 2024 r., o uzgodnienie projektu decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego wolnostojącego, przewidzianej do realizacji na działce [REDAKTOWANE], oraz po przeanalizowaniu dokumentacji, PPIS w Słubicach postanowił uzgodnić pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych ww. projekt decyzji (postanowienie nr NZ/18/2024 z dnia 2 kwietnia 2024 r.). Forma rozpatrzenia wniosku oraz podstawa prawna zawarta w postanowieniu są prawidłowe. Zajmując stanowisko PPIS w Słubicach wziął pod uwagę m.in. informacje dotyczące lokalizacji terenu, na którym inwestycja ma być realizowana, zakres inwestycji, zasady zaopatrzenia w energię elektryczną, wodę, odprowadzania ścieków socjalno-bytowych. W uzasadnieniu postanowienia organ stwierdził, że w przedłożonym do uzgodnienia projekcie decyzji uwzględniono wymagania higieniczne i zdrowotne, a także przytoczył przepisy prawne, na podstawie których rozpatrzył sprawę. Postanowienie zostało przedłożone wnioskodawcy w terminie za pośrednictwem platformy ePUAP (urzędowe poświadczenie przedłożenia w aktach sprawy) oraz stronie (inwestorowi) pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotka w aktach sprawy).

W sprawie nie zrealizowano obowiązku informacyjnego dotyczącego ochrony i przetwarzania danych osobowych (strona postępowania nie otrzymała klauzuli informacyjnej RODO).

NZ.9022.9.78.2024.RR

Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Słubic, doręczonego do PSSE w Słubicach w dniu 26 marca 2024 r., o uzgodnienie projektu decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie budynku mieszkalnego wielorodzinnego, przewidzianej do realizacji na działkach [REDAKTOWANE], oraz po przeanalizowaniu dokumentacji, PPIS w Słubicach postanowił uzgodnić pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych ww. projekt decyzji (postanowienie nr NZ/20/2024 z dnia 9 kwietnia 2024 r.). Forma rozpatrzenia wniosku oraz podstawa prawna zawarta w postanowieniu są prawidłowe. Zajmując stanowisko PPIS w Słubicach wziął pod uwagę m.in. informacje dotyczące lokalizacji terenu, na którym inwestycja ma być realizowana, zakres inwestycji, zasady zaopatrzenia w energię elektryczną, wodę, odprowadzania ścieków socjalno-bytowych. W uzasadnieniu postanowienia organ stwierdził, że w przedłożonym do uzgodnienia projekcie decyzji uwzględniono wymagania higieniczne i zdrowotne, a także przytoczył przepisy prawne, na podstawie których rozpatrzył sprawę. Postanowienie zostało przedłożone w terminie wnioskodawcy za pośrednictwem platformy ePUAP (urzędowe poświadczenie przedłożenia w aktach sprawy) oraz stronie (inwestorowi) pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotka w aktach sprawy).

NZ.9022.9.81.2024.RR

Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Słubic, doręczonego do PSSE w Słubicach w dniu 29 marca 2024 r., o uzgodnienie projektu decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie budynku usługowego – przedszkole, poradnia terapeutyczna, na działce nr ewid. [REDAKTOWANE], oraz po przeanalizowaniu dokumentacji, PPIS w Słubicach postanowił uzgodnić pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych ww. projekt decyzji (postanowienie nr NZ/23/2024 z dnia 9 kwietnia 2024 r.). Forma rozpatrzenia wniosku oraz podstawa prawna zawarta w postanowieniu są prawidłowe. Zajmując stanowisko PPIS w Słubicach wziął pod uwagę m.in. informacje dotyczące lokalizacji terenu, na którym inwestycja ma być realizowana, zakres inwestycji, zasady zaopatrzenia w energię elektryczną, wodę, odprowadzania ścieków socjalno-bytowych. W uzasadnieniu postanowienia organ stwierdził, że w przedłożonym do uzgodnienia projekcie decyzji uwzględniono wymagania higieniczne i zdrowotne, a także przytoczył przepisy prawne, na podstawie których rozpatrzył sprawę. Postanowienie zostało przedłożone w terminie wnioskodawcy za pośrednictwem platformy ePUAP (urzędowe poświadczenie przedłożenia w aktach sprawy) oraz stronie (inwestorowi) pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotka w aktach sprawy).

W sprawie nie zrealizowano obowiązku informacyjnego dotyczącego ochrony i przetwarzania danych osobowych (strona postępowania nie otrzymała klauzuli informacyjnej RODO).

Sprawy dotyczące opiniowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy/ planów ogólnych gminy w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, w tym wdrożenie schematów opracowanych przez GIS:

NZ.9022.7.2.2023.RR

Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Osna Lubuskiego, doręzonego do PSSE w Słubicach w dniu 21 sierpnia 2023 r., w sprawie zaopiniowania projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Osno Lubuskie wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, po przeanalizowaniu załączonej do wniosku dokumentacji, wydano opinię sanitarną z dnia 31 sierpnia 2023 r., w której PPIS w Słubicach zaopiniował pozytywnie pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych ww. projekt zmiany studium. W uzasadnieniu wydanej opinii odniesiono się do istotnych z punktu widzenia organów Inspekcji Sanitarnej elementów środowiskowych, w tym ustaleń dotyczących m.in. przeznaczenia terenów, zasad ochrony środowiska oraz infrastruktury technicznej. Przeanalizowano zapisy prognozy oddziaływania na środowisko, oceniając skutki, jakie mogą wynikać z realizacji opiniowanego dokumentu. Opinia została doręczona do wnioskodawcy za pośrednictwem platformy ePUAP (urzędowe poświadczenie przedłożenia w aktach sprawy). Sprawę rozpatrzono w terminie.

Forma rozpatrzenia sprawy oraz podstawy prawne zawarte w opinii są prawidłowe. Ponadto sprawę rozpatrzono zgodnie ze schematem opracowanym przez GIS.

NZ.9022.6.6.2023.RR

Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Słubic, doręzonego do PSSE w Słubicach w dniu 27 marca 2023 r., w sprawie zaopiniowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w Kunowicach, gmina Słubice wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, po przeanalizowaniu załączonej do wniosku dokumentacji, wydano opinię sanitarną z dnia 19 kwietnia 2023 r., w której PPIS w Słubicach zaopiniował pozytywnie pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych ww. projekt planu. W uzasadnieniu wydanej opinii odniesiono się do istotnych z punktu widzenia organów Inspekcji Sanitarnej elementów środowiskowych, w tym ustaleń dotyczących m.in. przeznaczenia terenów, zasad ochrony środowiska oraz infrastruktury technicznej. Przeanalizowano zapisy prognozy oddziaływania na środowisko, oceniając skutki, jakie mogą wynikać z realizacji opiniowanego dokumentu. Opinia została doręczona do wnioskodawcy za pośrednictwem platformy ePUAP (urzędowe poświadczenie przedłożenia w aktach sprawy). Sprawę rozpatrzono w terminie.

Forma rozpatrzenia sprawy oraz podstawy prawne zawarte w opinii są prawidłowe. Ponadto sprawę rozpatrzono zgodnie ze schematem opracowanym przez GIS.

NZ.9022.6.11.2023.RR

Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Słubic, doręzonego do PSSE w Słubicach w dniu 21 września 2023 r., w sprawie zaopiniowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w Słubicach pomiędzy ul. Konstytucji 3 Maja, ul. Drzymały i ul. Nocznickiego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, po przeanalizowaniu załączonej do wniosku dokumentacji, wydano opinię sanitarną z dnia 9 października 2023 r., w której PPIS w Słubicach zaopiniował pozytywnie pod

względem wymagań higienicznych i zdrowotnych ww. projekt planu. W uzasadnieniu wydanej opinii odniesiono się do istotnych z punktu widzenia organów Inspekcji Sanitarnej elementów środowiskowych, w tym ustaleń dotyczących m.in. przeznaczenia terenów, zasad ochrony środowiska oraz infrastruktury technicznej. Przeanalizowano zapisy prognozy oddziaływania na środowisko, oceniając skutki, jakie mogą wynikać z realizacji opiniowanego dokumentu. Opinia została doręczona do wnioskodawcy za pośrednictwem platformy ePUAP (urzędowe poświadczenie przedłożenia w aktach sprawy). Sprawę rozpatrzono w terminie.

Forma rozpatrzenia sprawy oraz podstawy prawne zawarte w opinii są prawidłowe. Ponadto sprawę rozpatrzono zgodnie ze schematem opracowanym przez GIS.

NZ.9022.6.2.2024.RR

Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Ośna Lubuskiego, doręczonego do PSSE w Słubicach w dniu 3 kwietnia 2024 r., w sprawie zaopiniowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w Ośnie Lubuskim oraz w obrębie Grabno wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, po przeanalizowaniu załączonej do wniosku dokumentacji, wydano opinię sanitarną z dnia 17 kwietnia 2024 r., w której PPIS w Słubicach zaopiniował negatywnie pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych ww. projekt planu. W uzasadnieniu wydanej opinii odniesiono się do istotnych z punktu widzenia organów Inspekcji Sanitarnej elementów środowiskowych, w tym ustaleń dotyczących m.in. przeznaczenia terenów, zasad ochrony środowiska oraz infrastruktury technicznej. Przeanalizowano zapisy prognozy oddziaływania na środowisko, oceniając skutki, jakie mogą wynikać z realizacji opiniowanego dokumentu. Negatywne stanowisko zostało uzasadnione merytorycznie m.in. z uwagi na fakt planowanej lokalizacji terenów usług lub produkcji przemysłowej, składów, magazynów w niewielkiej odległości od stawów hodowlanych. Opinia została doręczona do wnioskodawcy za pośrednictwem platformy ePUAP (urzędowe poświadczenie przedłożenia w aktach sprawy). Sprawę rozpatrzono w terminie.

Forma rozpatrzenia sprawy oraz podstawy prawne zawarte w opinii są prawidłowe. Ponadto sprawę rozpatrzono zgodnie ze schematem opracowanym przez GIS.

NZ.9022.6.3.2024.RR

Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Słubic, doręczonego do PSSE w Słubiach w dniu 18 kwietnia 2024 r., dotyczącego zaopiniowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla stacji bazowej telefonii komórkowej przy MOP Sosna, po przeanalizowaniu załączonej do wniosku dokumentacji, wydano pismo z dnia 9 maja 2024 r., w którym PPIS w Słubicach poinformował, że w świetle obowiązujących przepisów brak jest podstaw prawnych do zajęcia stanowiska w sprawie, z uwagi na fakt m.in., że planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz fakt, że dla przedsięwzięcia nie został uzgodniony zakres i stopień szczegółowości prognozy oddziaływania na środowisko (pismo PPIS w Słubicach z dnia 30 sierpnia 2023 r. znak: NZ.9022.3.12.2023.RR). Pismo zostało doręczone do wnioskodawcy za pośrednictwem platformy ePUAP (urzędowe poświadczenie przedłożenia w aktach sprawy). Sprawę rozpatrzono w terminie.

Forma rozpatrzenia sprawy oraz podstawy prawne zawarte w opinii są prawidłowe. Ponadto sprawę rozpatrzono zgodnie ze schematem opracowanym przez GIS.

Postępowania opłatowe:NZ.9020.1.20.2023.RR

W postępowaniu dotyczącym ustalenia opłaty za czynności związane z dopuszczeniem do użytkowania inwestycji pn. „Budowa budynku handlowo-usługowego wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą – market Dino” w miejscowości Kunowice przy ul. Szkolnej 3A, działka o nr ewid. gruntu 92, sporządzono zawiadomienie z dnia 11 kwietnia 2023 r. o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie ustalenia opłaty oraz możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym na podstawie art. 10 § 1 Kpa oraz 61 § 1 i § 4 Kpa. Zawiadomienie zostało odebrane osobiście przez pełnomocnika spółki Dino Polska S.A. (odbior potwierdzony został własnoręcznym podpisem, pełnomocnictwo znajduje się w aktach sprawy).

W dniu 28 kwietnia 2023 r. PPIS w Słubicach wydał decyzję płatniczą NZ/R/16/2023. Decyzję sprawdził pod względem formalnym radca prawny. Decyzja płatnicza została doręczona stronie pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotne potwierdzenie odbioru znajduje się w aktach sprawy).

Do akt sprawy dołączona jest metryka sprawy. Decyzja została wydana w terminie miesiąca od wszczęcia postępowania.

NZ.9020.1.23.2023.RR

W postępowaniu dotyczącym ustalenia opłaty za czynności związane z dopuszczeniem do użytkowania inwestycji pn. „Rozbudowa i przebudowa budynku przemysłowego z niezbędną infrastrukturą techniczną na terenie KSSE [REDAKOWANE], [REDAKOWANE], sporządzono zawiadomienie z dnia 27 kwietnia 2023 r. o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie ustalenia opłaty oraz możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym na podstawie art. 10 § 1 Kpa oraz 61 § 1 i § 4 Kpa. Zawiadomienie zostało doręczone stronie pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotne potwierdzenie odbioru znajduje się w aktach sprawy).

W dniu 25 maja 2023 r. PPIS w Słubicach wydał decyzję płatniczą NZ/R/17/2023. Decyzję sprawdził pod względem formalnym radca prawny. Decyzja płatnicza została doręczona stronie pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotne potwierdzenie odbioru znajduje się w aktach sprawy).

Do akt sprawy dołączona jest metryka sprawy. Decyzja została wydana w terminie miesiąca od wszczęcia postępowania.

NZ.9020.1.5.2024.RR

W postępowaniu dotyczącym ustalenia opłaty za czynności związane z dopuszczeniem do użytkowania inwestycji pn. Budowa budynku handlowo-usługowego wraz z parkingami, placem manewrowym (...) [REDAKOWANE], sporządzono zawiadomienie z dnia 29 lutego 2024 r. o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie ustalenia opłaty oraz możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym na podstawie art. 10 § 1 Kpa oraz 61 § 1 i § 4 Kpa. Zawiadomienie zostało odebrane osobiście przez pełnomocnika (potwierdzenie w aktach sprawy).

W dniu 18 marca 2024 r. PPIS w Słubicach wydał decyzję płatniczą NZ/R/7/2024. Decyzję sprawdził pod względem formalnym radca prawny. Decyzja płatnicza została doręczona stronie pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotne potwierdzenie odbioru znajduje się w aktach sprawy).

Do akt sprawy dołączona jest metryka sprawy. Decyzja została wydana w terminie miesiąca od wszczęcia postępowania.

NZ.9020.1.6.2024.RR

W postępowaniu dotyczącym ustalenia opłaty za czynności związane z dopuszczeniem do użytkowania inwestycji pn. Budowa budynku handlowo-usługowo-gastronomicznego: lokal usługowy 1.9 [REDACTED]

[REDACTED] (...), sporządzono zawiadomienie z dnia 12 marca 2024 r. o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie ustalenia opłaty oraz możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym na podstawie art. 10 § 1 Kpa oraz 61 § 1 i § 4 Kpa. Zawiadomienie zostało doręczone za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotka w aktach sprawy).

W dniu 4 kwietnia 2024 r. PPIS w Słubicach wydał decyzję płatniczą NZ/R/10/2024. Decyzję sprawdził pod względem formalnym radca prawny. Decyzja płatnicza została doręczona stronie pocztą za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (zwrotne potwierdzenie odbioru znajduje się w aktach sprawy).

Do akt sprawy dołączona jest metryka sprawy. Decyzja została wydana w terminie miesiąca od wszczęcia postępowania.

8. Zakres, przyczyny i skutki stwierdzonych nieprawidłowości:

W prowadzonych postępowaniach dotyczących uzgadniania projektów decyzji o warunkach zabudowy, nie został zachowany obowiązek informacyjny wynikający z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych).

Nie poinformowanie osób fizycznych (wnioskodawca, pełnomocnik wnioskodawcy) o przysługujących im prawach w związku z przetwarzaniem danych osobowych może skutkować skargą na organ o niedopełnienie obowiązku informacyjnego wynikającego z art. 13 ust. 1 i 2 ww. rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r.

9. Zalecenia lub wnioski dotyczące usunięcia nieprawidłowości lub usprawnienia funkcjonowania PSSE:

- W celu dopełnienia obowiązku informacyjnego wynikającego z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) przedkładać stronie (osoba fizyczna, pełnomocnik) klauzulę informacyjną, o której mowa w ww. przepisie.
- Mając na względzie stanowisko Głównego Inspektora Sanitarnego zawarte w piśmie z dnia 29 listopada 2023 r., znak: HŚ.HK.52.4.2023.KK oraz przywołane w nim orzecznictwo sądów zaleca się zweryfikowanie zasadności braku pobierania opłat w sprawach dotyczących uzgadniania projektów decyzji o warunkach zabudowy, celem zachowania spójności w sposobie postępowania organów Państwowej Inspekcji Sanitarnej w sprawach dotyczących

nałożenia opłaty w ramach sprawowania zapobiegawczego nadzoru sanitarnego.

10. Informacje o wykonaniu zaleceń lub wykorzystaniu wniosków, a także o podjętych działaniach lub przyczynach ich niepodjęcia należy przekazać w terminie: 7 dni

11. Ocena wskazująca na niezasadność zajmowania stanowiska lub pełnienia funkcji przez osobę odpowiedzialną za stwierdzone nieprawidłowości:**

Wystąpienie pokontrolne sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, jeden egzemplarz dla PPIS w Słubicach drugi dla LPWIS. Od wystąpienia pokontrolnego nie przysługują środki odwoławcze.

Z upoważnienia
Lubuskiego Państwowego Wojewódzkiego
Inspektora Sanitarnego w Gorzowie Wlkp.
mgr inż. Jolanta Musiała
(data, podpis i pieczęć LPWIS)
Zastępcy Dyrektora Lubuskiego
Inspektora Sanitarnego w Gorzowie Wlkp.

06.08.24

* niepotrzebne skreślić

** uzupełnić w przypadku stwierdzenia takiej konieczności